

# 奏响实现“四个全面”的时代最强音

## —2015年宣传思想文化工作巡礼

2015年是全面深化改革的关键之年,也是全面推进依法治国的开局之年、全面完成“十二五”规划的收官之年。在中国梦指引下,“四个全面”战略布局渐次展开。

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要凝聚起磅礴力量。一年来,宣传思想文化战线坚持围绕中心、服务大局,紧紧围绕同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,围绕“四个全面”战略布局,深入宣传阐释以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,牢牢把握正确舆论导向,切实加强基层宣传思想文化工作,培育和践行社会主义核心价值观,生动讲述中国故事,推动宣传思想文化工作迈上新的更高台阶,为推进“四个全面”战略布局提供了有力的思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件。

### 理论武装头脑 筑牢理想信念

2016年元旦假期,北京文化地标之一的北京西单图书大厦人流如织,《习近平谈治国理政》《习近平总书记系列重要讲话读本》等理论图书摆放在店堂显著位置,翻阅、购买的人群包括从大学生到老年人不同年龄段。

销售员介绍,如今多部党政类图书的总销量已经过万。

党的理论创新每推进一步,理论武装就要跟进一步。党的十八大以来,习近平总书记一系列重要讲话深刻回答了党和国家事业发展的重大理论和实践问题,丰富发展了党的科学理论。

一年来,各级宣传思想文化部门深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕推进“四个全面”战略布局要项,不断用思想理论武装头脑、指导工作;——重点研究阐释好习近平总书记系列重要讲话精神,加强对“四个全面”战略布局的研究研讨,进一步宣传阐释中央重大理论观点和重大战略部署;

——推进马克思主义理论研究和建设工程、中国特色社会主义理论体系研究中心、马克思主义学院、报刊网络理论宣传阵地“四大平台”建设,用中国理论回答中国问题,用中国话语解读中国道路;

——进一步抓好思想政治理论课建设,着力在学科建设、理论研究、人才队伍等各方面创新工作机制,培养培育优秀教

师队伍,发挥思想政治理论课在学习、研究、宣传马克思主义理论中的引领作用;

——以抗战胜利70周年宣传阐释为重点,全媒体推出200余篇系列权威阐释和评论文章,并组织编写《中国抗日战争史简明读本》等,深化主题宣传;

……

面对“四个全面”战略布局新要求,面对思想理论工作新任务,理论工作只有进行时,没有完成时。

知是行之始,行是知之成。

当前,宣传思想文化战线持续不断的理论创新与学习热潮,推动广大党员干部更加自觉地做到与党中央政治上同心、情感上认同、行动上同步,推动全党凝聚起团结一心、励精图治的强大正能量。

人民日报已从报纸扩展到报、网、微博、微信等10种报道载体;新华社进一步升级客户端,推出新华全媒头条,打造新华社视点等报道品牌……

明者因时而变,智者随事而制。为应对全球传媒格局发生的深刻变化,党中央着眼巩固宣传思想文化阵地,大力推动媒体融合发展,打造形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体——

人民日报已从报纸扩展到报、网、微博、微信等10种报道载体;新华社进一步升级客户端,推出新华全媒头条,打造新华社视点等报道品牌……

中国的发展进步,离不开积极向上的思想动力;中华民族的伟大复兴,更需要凝聚13亿人的奋进力量。

吾自治区成立60周年等重要活动报道;

通过标本兼治、综合治理新闻传播秩序并规范管理,深入开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动,全面清理整顿中央新闻单位驻地方机构,推动行业自律,取得显著成效;

通过深化拓展新闻战线“行进中国、精彩故事”“新春走基层”等活动,创新“部校共建”等多种模式的新闻人才培养模式,深入实施卓越新闻传播人才培养计划,促进业界与学界互动、教学与科研贯通、理论与实践结合,多渠道强化新闻人才队伍建设;

……

明者因时而变,智者随事而制。为应对全球传媒格局发生的深刻变化,党中央着眼巩固宣传思想文化阵地,大力推动媒体融合发展,打造形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体——

人民日报已从报纸扩展到报、网、微博、微信等10种报道载体;新华社进一步升级客户端,推出新华全媒头条,打造新华社视点等报道品牌……

中国的发展进步,离不开积极向上的思想动力;中华民族的伟大复兴,更需要凝聚13亿人的奋进力量。

弘扬社会正能量。

深化中国特色社会主义和中国梦学习宣传教育。深入开展爱国主义教育、群众性精神文明创建、学雷锋志愿服务、推进诚信建设制度化等实践活动,引导人们自觉践行社会主义核心价值观;

大力学习宣传时代楷模、最美人物、身边好人。评选表彰道德模范,健全先进模范发挥作用的长效机制,树立可亲、可敬、可学的榜样,营造见贤思齐、崇德向善的社会氛围;

不断加强基层宣传文化设施阵地建设。如河南省推动基层公共文化设施建设标准化、服务均等化。目前,全省规划建成1702个乡镇综合文化站,311个万个村文化大院,乡镇文化站实现全覆盖;

积极整合资源,加大优质文化产品和服务供给。提供公共文化设施免费开放、地方戏演出、广播电视收听收看和数字电影放映等服务,夯实宣传思想文化工作根基;

……

社会主义核心价值观传承着中华民族的精神基因。习近平总书记强调:“把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程。”

从中央到地方、从城市到乡村……各地坚持不懈用社会主义核心价值观凝聚人心,在抓好公民层面爱国、敬业、诚信、友善教育实践的基础上,推动工作向国家层面富强、民主、文明、和谐和社会层面自由、平等、公正、法治教育实践延伸,推动核心价值观内化于心、外化于行。

装点此关山,今朝更好看。

一年来,各级宣传思想文化部门把基层宣传思想文化工作摆在重要位置,坚持重心下移、力量下沉,进一步增添措施、整合资源,夯实了全国各族人民团结奋斗的思想基础,为改革发展提供了新的更强的精神动力。

牢固树立“精品意识”

推动文艺繁荣发展

“阎肃是在用生命创造艺术的鸿篇巨制,更是在为时代、为梦想高歌,抒发心中的大梦大爱。”军旅作家王树增说。

2015年12月24日下午,被誉为“红心向党、追梦筑梦、德艺双馨”时代楷模的阎肃同志先进事迹报告会在北京人民大会堂举行,战友、家人、后学晚辈纷纷讲述了他

……

2015年10月19日,中共中央发布《关于繁荣发展社会主义文艺的意见》全文。

20日,中央召开繁荣发展社会主义文艺推进会,对繁荣发展社会主义文艺作出重要制度设计和政策安排。

实现中华民族伟大复兴,离不开文艺事业繁荣发展。当前,我国文艺创作生产活跃,涌现出一大批人民喜爱的优秀作品和“德艺双馨”艺术家,已经呈现出蓬勃发展的生动景象。

同心掬得满庭芳,文艺花开满园春。

下一步,各级宣传思想文化部门将继续贯彻落实习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话和《关于繁荣发展社会主义文艺的意见》精神,聚焦创作繁荣,聚力作品质量,更好地激发文艺力量,助推文艺事业更加发展繁荣。

记者 孙铁翔(新华社北京1月4日电)

### 讲好中国故事 展示中国形象

一次次举手提问、一个个专业问题、一张张热情笑脸……2015年9月17日,《习近平谈治国理政》书评会在比勒陀利亚南非人文科学研究理事会举行。

书评会上,尽管主持人一再把很多讨论问题合并,但时间还是远远不能满足参会人员的研讨热情。

《习近平谈治国理政》一书自2014年9月出版以来,在海内外引起强烈反响。截至目前,该书已翻译成英、法、俄、西、葡、德、日等语言面向全球发行,发行量达520万册。

当今中国已经与世界更加紧密地联系在一起,中国需要了解世界,世界更需要了解中国。

一年来,宣传思想文化战线以讲好中国故事为引领,阐释中国道路,展示中国形象,不断增强对外宣传的亲和力、感染力和吸引力,服务了党和国家工作大局——

准确把握中国故事内涵。通过中国梦、改革开放等时代主题,用中国人民的奋斗历程和不凡业绩,展示好当代中国发展进步主流以及负责任的大国形象;

创新中国故事对外话语表述。通过《习近平谈治国理政》等图书翻译出版、文化、戏剧“走出去”形式,深入宣介中央领导集体执政理念、治国方略及中国社会发展进步等内容;

以国际传播项目为抓手。积极利用“一带一路”建设等主题,推动国际传播能力建设,组织开展“2015记录中国”、2015“丝绸之路之光影视桥”和“丝路书香”等传播工程;

提升媒体讲故事的能力和水平。加强外宣媒体对外传播能力建设,提升中外媒体合作传播能力……

与发展同行,与世界共舞。在新的历史起点上,面对党和国家事业发展提出的新要求和人民群众精神文化生活新期待,进一步加强宣传思想文化工作意义重大,令人瞩目。

战略布局大幕拉开,宏伟蓝图已经绘就。

展望未来,人们坚信:在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,宣传思想文化工作必将发挥出统一思想、凝聚力量的强大作用,鼓舞和激励全国人民在实现“四个全面”战略布局的征程中奏响时代的最强音!

记者 孙铁翔(新华社北京1月4日电)

**金銀龍大酒店**  
GOLD SILVER DRAGON HOTEL

**OPENING**  
**隆重开业**

**1月5日**

金银龙大酒店为海南金银龙实业有限公司旗下酒店品牌。金银龙大酒店位于海口市高铁站正对面,属于海口交通枢纽中心,交通出行十分便捷。

酒店按照准五星级打造,拥有大小客房231间。干净、舒适,让您宾至如归。拥有4个大小会议室,可同时承接50—230人大型会议。配套大型KTV、餐饮、健身房一应俱全,是您商旅下榻的舒适选择!

电话: 0898-66990001 0898-66990009  
地址: 海口市站前路6号(高铁东站正门对面)

### 网上司法拍卖公告

南京市中级人民法院定于2016年1月14日10时至2016年1月15日10时止在本院淘宝网司法拍卖平台上进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的:(本次拍卖为第一次拍卖)

三亚市河东区凤凰路汇丰国际公寓一期6#楼502房69.25m<sup>2</sup>;乐东县佛罗镇龙沐湾国际旅游度假区温泉海景公寓A区G06—2403A房73.07m<sup>2</sup>、G08—1108房67.44m<sup>2</sup>。起拍价:分别是83万元、81.8万元、74万元。

二、咨询、看样时间:自2016年1月11日9时至12日16时止接受咨询。有意者可与法院联系看样,看样地点为标的所在地。

三、注意事项:请登录淘宝网—司法拍卖平台(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:江苏省南京市中级人民法院)了解拍卖公告、拍卖须知、拍卖标的的调查情况及竞买帮助等栏目详细内容。

法院咨询电话:025-83522490 18951990293(陈)